

省政协外事委召开主题教育专题民主生活

本报兰州讯(通讯员马士媛)8月29日上午,省政协外事委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活暨党支部主题教育专题组织生活会。委员会分党组书记、主任崔景瑜主持会议。

省政协外事委分党组对开好这次民主生活高度重视,会前,紧紧围绕会议主题和相关要求,研究制定工作方案,组织进行学习研讨,深入开展谈心谈话。召开分党组会议暨理论学习中心组会议,重温习近平总书记系列重要讲话精神,为开好民主生活会奠定了坚实基础。

会议通报了省政协外事委分党组和党支部2022年度民主生活整改落实情况。外事委分党组书记、主任崔景瑜代表分党组班子作对照检查,深刻剖析问题根源,提出努力方向和整改措施。外事委党支部作对照检查。分党组成员、与会党员逐一进行对照检查,深入开展批评与自我批评。

会议强调,外事委分党组要进一步加强理论学习,提升政治能力和政治素质,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要进一步强化履职尽责担当,将主题教育成果转化为推动工作发展实效,紧紧围绕省委省政府中心工作,认真贯彻落实省政协党组的安排部署和具体要求,高质量推进省政协港澳侨和外事委员会工作进展,着力在建言资政和凝聚共识上双向发力,为建设社会主义现代化幸福美好甘肃贡献更多智慧和力量。要进一步严守纪律规矩,加强党风廉政建设,严格执行中央八项规定及其实施细则,持续纠“四风”、树新风,着力打造守纪律、讲规矩、能战斗的工作队伍。

省政协教科卫体委在兰州开展专题调研

本报兰州讯(通讯员段凤银)8月28日,省政协教科卫体委员会主任郭玉芬带队,就省政协今年重点调研协商和民主监督工作“健全完善留住人才机制”课题,组织委员、专家学者、省直有关部门负责人,在兰州市开展专题调研。

调研组一行围绕我省在健全完善留住人才机制方面,贯彻落实《甘肃省领军人才队伍建设实施办法》《陇原青年英才选拔管理办法》等存在的困难和问题,以及事业单

位编制供需,特别是省属高校、科研院所和公立医院高层次人才用编等问题,先后深入兰州交通大学自动控制研究所、甘肃省农科院农业科技馆等地调研,并召开座谈会,听取意见建议。

调研组指出,要深刻领会习近平总书记中央人才工作会议上的重要讲话精神,深化人才发展体制机制改革,坚持以“放权、松绑”为重点,着力打通人才流动、使用、发挥作用中的体制机制障碍,良好的体制机制是吸

引人才、用好人才、留住人才、最好的环境。要全面贯彻落实《关于深化人才发展体制机制改革的意见》《关于深化项目评审、人才评价、机构评估改革的实施意见》《关于完善科技成果评价机制的实施意见》和我省出台的一系列政策文件规定,抢抓机遇、创新实干,推动相关工作落实落地。要充分发挥人民政协职能优势,切实做到服务大局有高度、建言献策有深度、联系基层有温度、民主监督有力度,为扎实推进“四强”行动贡献政协智慧和力量。

省政协农业委开展中药材种质资源普查、收集与保存专题调研

本报兰州讯(通讯员张晓涛)近日,省政协农业和农村工作委员会组织有关高校、科研院所专家学者,分别赴陇南山地亚热带暖温带区、陇中陇东黄土高原温带半干旱区、青藏高原东部高寒阴湿区、河西走廊温带荒漠干旱区四个区域的重点市县,就“中药材种质资源普查、收集与保存”开展专题调研。

调研组一行先后深入定西市农业科学院、陇西首阳镇药圃园、甘南百草生物科技有限公司、天祝藏族自治县藏医药研究院、

金昌市红红火火农民专业合作社、华亭市中药材交易市场等中药材种植基地和企业,详细了解了我省中药材种质资源普查、收集与保存现状,深入分析存在的主要困难和问题,听取意见建议。

调研组指出,要进一步加强品种保护、种苗繁育、开发利用和科研创新,持续推进全面系统的中药材种质资源普查、收集与保存工作。要强化产学研交流合作,与省内高校、科研机构、建立长效合作机制,积极开展不同区域的种质资源调查收集与保护工

作。要立足资源禀赋,抢抓政策机遇,进一步补链、延链、强链,加快形成中药材种植、精深加工、产品研发生产、市场销售、商贸物流等全产业链结构,提升产业附加值和竞争力。要加快培育中药材种子种苗繁育龙头企业,充分发挥“企业+基地+农户”积极作用,开展标准化、规模化、产业化的种子种苗繁育,从源头上保证优质中药材生产。要坚持绿色发展理念,提升中药材种苗繁育基地生态保护功能,实现经济效益、生态效益、社会效益相统一。

专题协商建言

酒泉市政协

推动智慧城市建设管理取得新进展

本报酒泉讯 8月28日,酒泉市政协召开“大力推进智慧城市建设,提升城市精细化科学化管理水平”双月协商座谈会。会议通报了提升城市精细化科学化管理和推进智慧城市建设工作情况。肃州区政协、玉门市政协、敦煌市政协和市公安局、民政局、发改委有关负责人及部分委员、政协智库专家围绕主题进行了交流发言。

会议认为,近年来,酒泉市委市政府坚持运用大数据、云计算、人工智能等前沿技术推动城市管理手段、管理模式和管理理念创新,城市精细化科学化管理水平不断优化升级,市域治理体系和治理能力现代化建设水平显著提升。

会议指出,智慧城市建设是推

动城市治理体系和治理能力现代化提升的重要途径,是提升城市能级和打造新经济增长点的重要抓手,对推动酒泉市经济社会高质量发展、满足人民群众对美好生活的向往具有重要意义。要完善体制机制,建立健全领导机制,全力做好顶层设计,细致推进工作落实,推动智慧城市建设管理取得有效进展。要加强部门协作,加快信息整合,打通数据共享壁垒,最大限度实现信息数据互联互通、共建共享,努力实现城市智慧化、治理协同化、服务便捷化。要充分认识到智慧城市建设的重要性,主动提升数字素养,着力在城市管理科学化、精细化、智能化上狠下功夫,不断提升城市治理体系和治理能力现代化水平。(伍东民)

庄浪县政协

促进乡村公路“建管养运”健康发展

本报庄浪讯(通讯员石宏军)8月30日,庄浪县政协召开专题协商座谈会,围绕“乡村道路管护工作”协商建言。县政协主席杜宏生出席并讲话。

会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于“四好农村路”的重要指示精神,深刻认识农村公路发展面临的新形势、新要求,在推进农村公路建、管、养、运一体化上不断进行有益探索,为全县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提供有力支撑和坚实保障。要深化思想认识,全面落实“路长制”工作要求,凝聚工作合力,以更加坚决的态

度、更加有力的措施、更加扎实的行动,促进乡村公路“建、管、养、运”健康发展。要强化统筹协调,全面提升养护管理能力,加大投入力度,进一步完善公路基础设施建设,健全责任体系,切实筑牢乡村道路安全防线。要创新宣传形式,积极向群众普及道路养护、运输管理等方面的知识,增强广大群众的爱路护路意识,营造乡村公路共建共管的良好氛围。要充分发挥政协委员有优势和作用,争做乡村道路管护工作的参与者、建言者、监督者,共同推动形成社会力量广泛参与的乡村道路管护工作新格局。

民乐县政协

积极助力抗旱减灾保收稳产工作

本报民乐讯(通讯员章新俊)连日来,民乐县政协主席杨媛芳深入联系包抓的民联镇河湾村、朱庄村等地,实地察看玉米、蔬菜等农作物受灾及水库提灌蓄水情况,并召开镇村干群会议,指导抗旱减灾保收稳产工作。

眼下,正值民乐县玉米、马铃薯等秋粮作物需水高峰期和产量增长关键期,但受持续高温干旱天气影响,全县出现不同程度的旱情,给农作物保收稳产带来了极大影响。

民乐县政协将助力抗旱保收稳产作为当前履职工作的重中之重,主席会议成员带头深入田间地头,与镇村干部一起排查农作物受

损情况,协调农田灌溉用水,指导包抓镇村抗旱保收。县政协农业农村界、科技界委员迅速行动,送“技”下乡,开展“一喷多促”技术指导,通过专业化统防统治示范,力促秋粮作物稳产增收。各镇委员工作站充分发挥联系界别群众优势,牵头组织下沉政协委员深入村头巷尾,面对面开展“联系一个主导产业、结对一个经济实体、深化一项合理化建议、解决一道技术难题、带动一方群众致富”的“五个一”助农行动,用实际行动帮助群众将受灾损失降到最低,彰显政协委员服务“三农”、抗旱减灾的新担当新作为。

搬出定时说事“小板凳”促进服务效能“大提升”

今年以来,西和县马元镇政协工作站依托陇南民事直说“1234”工作法、巧乡民事大家谈,创新推行了“小板凳”议事会、定时说事日,把基层服务“搬”到院落中,“建”在广场上,面对面听民声、问民情、议民事、解民忧,一系列举措把群众的精气神激发出来,把乡村治理的活力激发出来,以治理“强起来”推动了乡村“兴起来”。

通讯员 鱼勇 摄影报道



委员界别活动

金昌市政协：关注基层供销合作事业发展

本报金昌讯 8月28日,金昌市政协组织农林、民革、民建、九三学社等界别委员,开展了以“基层供销合作事业发展”为主题的委员界别活动。

委员们先后走进金川区金昌新供销农产品展示展销中心、金昌为民精品农业服务有限公司及种植基地参观考察,了解基层供销合作发展情况,并就相关工作进行了深入探讨交流。

委员们指出,加快推进供销系统农业

社会化服务体系建设,是贯彻落实习近平总书记关于供销合作社工作重要指示精神的的重要举措,是跑出金昌“三农”工作加速度,谱写中国式现代化建设金昌新篇章的迫切需要。作为乡村振兴的“国家队”“排头兵”,基层供销社应充分发挥合作优势、组织优势、流通优势、信息化优势及平台优势,不断推进金昌特色产业高质量发展;应进一步完善便民服务体系,提升农村商品购销现代化水平,推动农村电子商务

发展,强化农民技能培训,提高农民素质和生产技能,深化综合改革实现“凤凰涅槃”,切实发挥农村流通“主渠道”、为农服务“主力军”的作用。

委员们表示,此次界别活动增强了各界别委员之间的联系,对全市供销合作事业发展有了全面的认识和全新的了解,将充分发挥主体作用和专长优势,积极宣传推介“新供销”平台,围绕全市供销合作事业发展出谋划策、献计出力。(赵斌)

临夏州政协：聚焦招商引资项目建设

本报临夏讯(通讯员赵晶)8月28日,临夏州政协主席张志军带领委员赴东乡县、广河县、康乐县、和政县,开展了“招商引资项目建设”委员界别活动。

委员们先后深入东乡县电力装备产业园、甘肃满仓公司,广河县国富皮革有限公司、明胶生产线、兴达·御水名都,康乐县工业集中区、现代农业科技示范基地、好又多大型超市,和政县新型材料智能装配工业产业、综合农贸市场及冷链物流仓储中

心、宁河新区文旅产业等企业和项目建设现场,详细了解项目投资、建设进展以及企业生产经营情况,并与县有关部门、企业和项目单位负责人探讨交流,围绕加快推进项目建设、提升企业发展能力,更好带动地方经济发展及促进群众增收等提出了意见建议。

委员们认为,今年以来,在州委州政府的坚强领导下,全州上下深入推进“引大引强引头部”和“千亿招商”行动,在产业结构

调整、基础设施建设等方面引进了一批大项目好项目,为全州经济社会高质量发展注入了强劲动能。委员们表示,将认真贯彻落实省州关于招商引资工作的部署要求,认真履职尽责,充分发挥自身优势和专长优势,积极宣传推介临夏资源禀赋、招商引资政策和优良的营商环境,积极发挥好桥梁纽带作用,吸引更多企业家和有识之士聚焦临夏、投资临夏,努力为全州经济社会高质量发展贡献政协智慧和力量。

永昌县政协：集思广益提升提案服务质量

本报永昌讯(通讯员陈雪梅)8月25日,永昌县政协组织开展了以“深化提、办、督协商沟通,提高提案工作质量”为主题的委员界别活动,组织委员通过学习培训、实地视察、座谈讨论等方式,集思广益探求提升提案服务质量的新路径。

委员们先后走进县体育馆、北海子公园健身广场等地,现场了解《关于加强全民健身

工作的建议》《关于进一步完善河西堡镇城市基础设施的建议》等提案的办理情况。

委员们提出,要围绕县委确定的发展目标,紧扣事关群众切身利益的问题,深入调查研究,形成立意高、切口小、靶向准、建议实的精品提案。要切实加强与提案承办单位与提案委员的联系沟通和“面对面”协商,准确把握提案的意图和要求,增强办理工作的

针对性。要坚持在“督有高度、察有深度、促有力度”上下功夫,提高提案办理的实效性。要定期对往年的“B类”提案开展“回头看”,确保“事事有回音、件件有着落”。委员们表示,将秉持“不调研不提案”的务实精神,立足本职岗位深耕细作,多高质量的提案,为全面建设社会主义现代化幸福美好新永昌贡献智慧和力量。

(接一版)

《民主协商报》：“文化交流与合作论坛(2023)”的主题是“推动中华优秀传统文化创造性转化创新性发展”,与会专家学者将具体围绕哪些方面进行交流探讨?您对文博会和论坛又有哪些期待?

郭茂全：“文化交流与合作论坛”上,与会专家将深入探讨文化遗产与古籍保护利用,

探索中华文化的国际传播路径,探讨国家文化公园建设路径,分享“一带一路”建设高质量发展的省市区经验,畅谈文化强省建设的有力举措,研讨丝路人文学术交流,挖掘丝路文化精神,为打造敦煌学、丝路学等领域的研究高地、为中华优秀传统文化的创造性转化与创新性发展贡献力量。

此次敦煌文博会的主题是“沟通世界:文

化交流与文明互鉴”。敦煌论坛中,大家云集,思想交流碰撞。展览展示里,文物精品、艺术作品、文创产品必将精彩纷呈。同时,我也相信,“文化交流与合作论坛(2023)”将会成为一场高水平的学术盛宴。

祝愿第六届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会圆满成功,祝愿此次“文化交流与合作论坛”圆满成功。